

友道智途加速自动驾驶商业化落地

重卡无人驾驶比老司机还开得好

拓市场 求创新

几天前,上海企业友道智途带来的无人纯电智能平板转运车(AIV)落地泉州港,可在港区内实现全天候全流程无人化作业。这也是友道智途继上海港、宁波港、青岛港、曹妃甸港口之后,又一港口场景的无人驾驶技术落地。

几乎同时,友道智途发布了自主研发平台“筋斗云”,在这个平台上,自动驾驶车辆可以获得日行“十万八千里”的压力测试,还可模拟各种路况,实现多种仿真业务云端并发测试。

收获仿佛一瞬间的事,但对团队负责人王瑞来说,这是苦练内功之后的水到渠成。

为企业降本提效率

最近,友道智途团队一直处于满负荷运转中,十几个项目齐头

并进,不断有客户、投资者要来了解商用车自动驾驶技术。每当这时,CEO王瑞就会建议大家去东海大桥实地看看。“看看我们的智能重卡如何在无人驾驶的情况下比老司机还要流畅地超车、绕行、泊车,这比听我讲几十页PPT可直观多了。”

自动驾驶是过去几年大热的创业风口,诞生了大量初创企业和明星独角兽。友道智途于2021年成立,名副其实“迎风而立”。但对团队来说,更关键的是选择什么道路站在风口之上。用自动驾驶卡车替代传统燃油重卡,从人力、使用成本、运行效率等方面满足相关企业降本增效的需求,正是友道智途进入自动驾驶赛道的切入点。

东海大桥成为友道智途的第一个考场。经过4年的技术积累、测试运营,如今,5车编组的智能重卡正有序行驶在东海大桥上,安全员坐在一头一尾的车辆中,中间3辆

彻底无人驾驶。这是全国首例社会道路“减员化”运营测试,将提升至少40%的通行效率,节省至少80%的人力成本。

形成可推广“上海方案”

机会留给有准备者。去年11月,友道智途迎来三大政策利好:工信部将对L3、L4自动驾驶车辆准入管理;浦东新区率先出台相关规定,推动智能网联汽车产业高质量发展;友道智途拿到国内首张、也是全球首张智能网联汽车示范运营证。“政策的‘天花板’为我们打开,我们再没有理由做不好,必须加速奔跑。”

目前,友道智途累计商业化运营里程已超过470万公里,仿真场景数量规模达到百万级。今年,友道智途将在集疏运中心—东海大桥—洋山四期自动化码头之间开展常态化的无人驾驶商业运营,形成可复制、可推广的上海方案。

“筋斗云”中苦练内功

“去年,受疫情影响,团队遇到了很大挑战,但探索始终没停步。只要大桥没封闭,我们的测试工程师团队就不缺席,日复一日地重复着看似枯燥却容不得一丝差错的测试。同时,我们不断打磨技术,做仿真开发,促使我们的算法跑得更快,更加贴近客户场景。”

本月,友道智途推出了“筋斗云”仿真系统。以刚落地的泉州港项目为例,工程师能把泉州港的场景、高精地图等导入“筋斗云”中,把环境中会遇到的各种不确定性也加入进去,验证车辆行驶的稳定性、安全性,一旦发现问题,工程师能马上在“云”中编辑修改。比如,与其他港口不同,泉州石湖港是全国最大的进口荒料石集散地,除了集装箱,堆场中还存放有各种颜色的石料,过去自动驾驶平台中的训练数据中多是人、车、集装

箱等,工程师快速采集到这些石块信息,放到仿真系统中去验证,不断训练,就能大大提高自动驾驶的精准度。过去,工程师要开展一个项目联调至少需要3个月,有了“筋斗云”,这次泉州项目,从团队进场到车辆安全运营,只用了不到一个半月。

王瑞认为,无论外部环境如何,企业都要苦练内功。“东海大桥只是我们的一个应用场景,随着智能重卡智能化和无人化水平的不断提高,团队将进入更多的考场。”港口、矿山、园区,真实的场景和数据像滚雪球一样累积,友道智途的视觉感知、定位和智能驾驶技术底座也更加扎实。

2023年,将是友道智途的收获与突破之年,这家上汽旗下的科创小巨人正在加速实现自动驾驶的商业化落地,“今年我们一定会成为这个赛道上毫无争议的领头羊。”

本报记者 叶薇

中国传统文化、海派特色和江南元素为独特亮点

上海乐高乐园将打造为全球IP品牌标杆与“旗舰版”

春节过后,备受期待的上海乐高乐园项目在加紧施工。2月19日,“新时代新机遇——跨国企业在中国”网上主题宣传报道组走进上海乐高乐园度假区建设指挥部。

据悉,上海乐高乐园将以中国传统文化、海派特色和江南元素作为独特亮点,打造成为乐高乐园全球IP的品牌标杆与“旗舰版”。国内文旅行业的复苏、中国消费者对主题公园的热情,也让企业拥抱拓展中国市场的信心更加坚定。

按全球最高规格设计

上海乐高乐园度假区位于上海市金山区枫泾镇,占地31.8万平方米,专为2—12岁亲子家庭打造,由金山城投集团、科尔克比集团、默林娱乐集团、华人文化集团公司共同出资建设,将由默林娱乐集团运营。

“乐高乐园在中国区即将开园的三个项目,按乐高乐园IP的全球最高规格总体设计,将打造成为品牌标杆。其中,上海乐高乐园项目将成为‘旗舰版’。”上海乐高乐园有限公司总经理陈洁介绍,上海乐高乐园度假区将融合全球乐高乐园热门游玩项目,叠加中国传统文化、海派特色

以及江南元素作为独特亮点。

中国传统文化方面,上海乐高乐园将全球首发“悟空小侠”主题园区,源于中国经典名著《西游记》,是乐高首个以中国传统故事为灵感创作的热门IP。海派特色方面,“迷你天地”取材于江南水乡和上海地标性建筑元素。江南元素方面,不仅能看到枫泾古镇特色,还将融入长三角地区特色景观。

在金山规划展示馆,记者看到了第五届进博会上闪亮登场的上海乐高乐园度假区概念设计模型。乐园中心区域有一条蜿蜒的河流。“届时,游客可以乘坐游船,徜徉乐园中。相信会有非常令人期待的游玩体验。”陈洁介绍。

默林高度重视中国市场

陈洁坦言,就主题乐园行业而言,中国现在已经是世界上第二大主题公园市场,而且这种增长速度还将继续下去。“我们相信,主题景点娱乐行业在中国一定拥有一个光明的未来。默林娱乐集团高度重视在中国市场进一步拓展的机会。”她透露,默林新任CEO即将于4月带领高管团队访华,这充分展现了默

林对中国市场的重视和对中国市场未来发展的期许。

对于上海营商环境的简政放权、优化服务,上海乐高乐园项目方深有感触。作为上海市重大工程,上海乐高乐园度假区项目在市、区二级政府的助力下快速推进。

陈洁回忆,2021年9月以来,项目开发建设的前期工作进入到提质增效期,从9月17日核心区土地成功摘牌,到9月30日立项核准批复,再到11月5日拿到首个施工许可证,整个过程流畅高效如同闪电。很多办证的场景她至今历历在目。“工作人员主动加班加点,审批人员全过程悉心辅导报审流程、建立盖章审批绿色通道,不厌其烦地审阅每一条设计方案的更新等,无数细节令我们感动。”

作为上海市重大建设项目、重大外商投资项目以及上海市“十四五”重大旅游投资项目,上海乐高乐园度假区将着力成为上海西南地区发展的核心引擎,与浙江及周边地区的文旅资源协同发展,打造“乐园+古镇+乡村”新地标,赋予上海文旅产业新看点。

本报记者 杨洁



“希望继续有机会为中日友好发展尽一份绵薄之力”

德元仙治(日本)

商船三井(中国)有限公司 董事长

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
中共上海虹口区宣传部
新民晚报社
联合出品



《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品 ⑤1

今日论语

“上班搞主业,下班搞副业”“边学副业边找工作”“零基础学月入过万”……一些培训机构通过网络平台等投放的引流广告或内容,这段时间频繁出现。然而,所谓的“上手快、好赚钱”套路多、危险大,有些人甚至还掉入了违法的陷阱。

考个消防证、心理咨询师,轻松年入数万;1元培训,轻轻松松兼职,担心考不过,还有保过直通班……

斩断引流链条,规范“副业培训”

方翔

几乎所有这类广告都会打出一个超低价的学费,这点钱几乎没人在意,但能掌握一门技术,多一份职业,如此低投入、高产出,谁不心动?然而,冷静下来好好想想,如果入职门槛都这么低,赚钱会容易吗?何况像短视频剪辑、心理咨询这类行业,早已是一片红海,竞争激烈,普通人即使通过了考试,也不可能一下子轻轻松松赚钱。

此类“副业培训”名目繁多,但从操作手法来看,无非就是“广告引流—学员进群—忽悠变现—高价售课”。不少人看了各种网络广告之后,支付了1元,或者免费入群。这些机构往往会“贴心”地准备了一大堆“教材”,但这些所谓“教材”网上都可以搜到,这时候他们就忽悠你再交大额学费,让所谓“专家”授课,但等你学完了,你就

会发现完全不值这个价钱,想要再维权的时候,就会被踢出群。

天上不会掉馅饼,圈套依旧是圈套,只不过披上了一层培训的外衣来粉饰自己,引诱消费者的注意,从而达到牟利的目的。对此,求职者除了要擦亮眼睛,拒绝“高薪兼职”诱惑之外,有关部门更要从斩断不法利益链开始,规范“副业培训”。“发展副业”不仅形成了庞大的

产业链,而且活跃着以贩卖职业焦虑为“主业”的经营者,其中不乏各类社交平台,各种博主、大V、公众号都能分到一杯羹,有些链接还会被转发至一些亲友群、社区群,很容易导致转发者的亲朋好友受骗。教育、工商及行业协会等要协同发力,进一步完善监管体系,在课程内容、广告宣传等方面明确规范,划出底线、强化监管,斩断损害消费者的引流利益链,并及时开展约谈等工作,督促平台等流量机构把好“入口关”,不要成为“套路”消费者的帮凶。